

Наша служба тривожна...

Дехто стверджує, що не ми обираємо професію, а вона обирає нас. Мабуть, подеколи буває і так. Проте, на мій погляд, — багато залежить від особистості.

...Служба в міліції. Тут треба і характер мати, і неабияку сміливість, і розум, і такт, і сумлінність, і чесність. Якщо, звісно, волієш стати справжнім охоронцем правопорядку, а не, вибачте на слові, «ментом». Якщо раз і назавжди обрав цю життєву стежку.

Про проблеми, здобутки охоронців правопорядку і з нагоди святкування другої річниці Української міліції й зашла мова з начальником відділу внутрішніх справ зони відчу-

ження Чорнобильської АЕС Василем ФАТХУДІ-НОВИМ.

— Передусім, Василю Гайнуловичу, дозвольте привітати вас і ваших



колег з професійним святом і побажати, щоб хоча б у такі дні ваша служба мала більше часу для відпочинку...

— Дякую за щире слово, але така вже робота, що і в будні і в свята... Втім одразу значу, що вперед дивимся з оптимізмом. Для цього є певні підстави — зокрема, за нинішній рік у зоні не сталося жодного вбивства, розбійного нападу, згвалтування, дорожньо-транспортної аварії з тяжкими наслідками. Як на мене, це, з одного боку — результат цілої низки профілактичних заходів, вжитих працівниками міліції, а з іншого — стабілізування особового складу нашого ВВС.

От давайте разом поміркуємо над статистикою. Якщо у 1991 році зафіксовано 800 адміні-

[Закінчення на 2 стор.]

[Закінчення.

Початок на 1 стор.]

стративних правопорушень, то нищівного — вже 1238. Начебто становище погіршилося — люди розбещилися, стали більше пити, гнати оковиту. Одне слово, куди міліція раніше дивилась. Але такий висновок недалекоглядний. Просто мої підлегли стали сумлінніше виконувати свої обов'язки. Той же п'яничка, якого міліціонери зупинили на вулиці, якщо можна так висловитися, «не дійшов» до свого важкого злочину — не вбив, не здійснив злочинний напад, не згвалтував. А це вже немало.

Інша річ, керівники багатьох організацій «заплющують очі» на наші сигнали. Приміром, надішлемо ми відповідну інформацію, а на місяць карають переважно карбованцем — позбавляють премії, переводять на нижчий розряд тощо. Мовляв, хороший спеціаліст, без нього, як без рук, та й діточок шкода. Зрозумійте мене правильно, я не прибічник якихось крайніх заходів (святих нема, людина може випадково, як мовлять, вскочити в халепу, відтак слід до кожного подібного вчинку підходити диференційовано), але часом до нас потрапляють по два-три рази ті ж самі люди. То навіть, питається, їх тримати в зоні? Сьогодні зупинили, а де гарантія, що перестрінемо завтра? Розумію, найлегше бути добренькими благодійниками. А міліціонери, як дехто гадає, то їм би тільки познущатися над робочим людом.

НАША СЛУЖБА ТРИВОЖНА...

— Ось ви обмовились на початку розмови про стабілізування особового складу. Що це означає? І взагалі, розкажіть про структуру органу і поле його діяльності.

— Зараз у відділі налічується 387 чоловік, але якщо взяти до уваги вахтовий метод роботи, захворювання, відрадженьня тощо, то в зоні одночасно перебуває трохи більше третини цієї кількості. Структура звична — є слідчі, карний розшук, державна служба боротьби з економічною злочинністю, дільничні інспектори, автоінспектори і т. п.

Повірте, хлопцям ніколи нудьгувати. Адже потрібно постійно контролювати зону завбільшки в 200 тисяч гектарів з периметром у 196 кілометрів. Та ще й за межами зони, у Зеленому Мисі проживає близько 2500 чоловік. Приміром, візьмемо трьох працівників ДАІ. Під їхньою опікою 264 кілометри доріг з твердим покриттям, 1960 вантажних і 170 легкових автомобілів, 340 автобусів. Добрячий шмат роботи, чи не так?

Але ми носа не вішаємо. За останній рік нам, як на мене, вдалося стабілізувати колектив. Раніше сюди потрапляли часом зовсім випадкові люди (хтось десь завинився, хтось поїхав за двогрим карбованцем). Уваляєте, яка веремія була у відділі? А зараз, хоч до ідеалу ще далеко, є певне ядро, на яке

можна спертися, з яким можна працювати. Зрозуміло, аби це сталося, довелося з кимось попрацювати, когось звільнити... Чого гріха таїти — нечисті на руку люди є скрізь.

— Як я зрозумів, усе це дозволило внести в роботу відділу певну плановість і професіоналізм.

— Сказав би: більш чітку плановість. Адже і досі ми проводили операції «Контингент» (по перевірці раніше засуджених осіб), «Мак», «Покинута села» та інші оперативні заходи. Зараз намагаємось більше спиратися на керівників підприємств і різних підрозділів. Приміром, разом з працівниками «Чорнобильлісу» боремося з бракон'єрами, пал'ями. При цьому використовуємо вертоліт, човни, інші засоби. Тут знову звернемося до цифр. Якщо два роки тому було вилучено тільки 2 рушниці, то нині — вже 23.

— Як відомо, існує проблема перебування у зоні випадкових людей. Маю на увазі так званих «бомжів».

— Є така. Але завдяки профілактичним заходам — рейдам, перевіркам порожніх хат — вона поступово вирішується (цього року затримано 18 безпритульних). Хочу звернути увагу на одну суттєву деталь. У минулі роки було так: спіймали того ж бомжа, вивели за зону, і чимчикуй на всі чотири боки.

А він знову лісами, лісами — і назад до пригрітого місця. Тобто, ми займалися, як мовиться, мавп'ячою справою.

Сьогодні діємо за відпрацьованим ланцюжком: затримання, санкція прокурора, спецприймальня кюрка. До речі, щодо останнього, то він знаходиться не у близькому світі — в Боярці. Тому, користуючись нагодою, хочу через газету подякувати тим керівникам АТП, які допомагають нам транспортом, пальним, запчастинами...

— У звіті відділу звернув увагу на те, що в порівнянні з тим же 1991 роком вдвічі більше справ передано до суду у зв'язку з правопорушеннями економічного характеру.

— У цьому нічого дивного немає: до державної служби боротьби з економічною злочинністю прийшли молоді, енергійні працівники, у хорошому розумінні слова, амбіційні, які не звертають уваги на посади і кляні заслуги. Діють за принципом: закон однаковий для всіх.

Серед справ, переданих до суду — випадок із завідувачою ідальнею «Казка» Людмилою Бурденюк, яка привласнила куточок м'яких меблів; крадіжка в СП «Комплекс» 22586 кілограмів м'яких засобів, намагання провезти у зону 257 пляшок горілки тощо.

— Може, трохи несподіване запитання. Крадіжки, дрібне хуліганство,

спекуляція спиртним, пияцтво, вище згадані економічні порушення — з цим усе зрозуміло. А які випадки, що сталися цього року, нетипові для зони?

— Мабуть, усе ж таки наркоманія. З цього приводу порушено тільки одну кримінальну справу проти двох жителів Кривого Рога, які заїхали в гості на Зелений Мис, скупували і крали макову соломку в навколишніх селах.

— Що ж, хотілося б, аби всі правопорушення стали нетиповими. Але давайте знову згадаємо про ваше професійне свято. У цей день кого б ви особливо відзначили?

— Передусім, велике спасибі за сумлінну роботу дільничним інспекторам Олександрю Срошу та Ігорю Бондаренку, оперативним черговим Геннадію Крестинюву і Сергію Тайченачеву, командирю батальйону патрульної-постової служби Сергію Ключо та міліціонеру цього ж підрозділу Дмитру Галбі, слідчій Ользі Шевченко, міліціонеру по охороні міста Прип'яті Олександрю Клецу, міліціонеру-водію Михайлу Янчуку, черговому пульту централізованої охорони Василю Кравцову та всім своїм найближчим помічникам... Інтерв'ю з кримінальним ухилом вів

Олександр ГОНЧАРУК, На знімку [1 стор.] Валерія КУЗЕНКОВА: начальник ВВС зони відчуження Василь ФАТХУТДІНОВ під час проведення прямого ефіру (радіопередача «Чорнобильський меридіан»).

... і сумні факти

◆ На 01.01. 93 р. чисельність співробітників органів внутрішніх справ та військовослужбовців військ внутрішньої та конвойної охорони, які брали участь в ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС і перебували на медичному обслуговуванні, складала 23984 чоловіка, у тому числі осіб, сумарна доза опромінення яких склала 25 рад і більше — 3836 чоловік.

◆ У структурі загальної захворюваності, як і в минулі роки, займають:

1 місце — хвороби органів дихання, гострі респіраторні захворювання та грип — 424,8 на 1000 чол., висока захворюваність якими пояснюється зниженням імунітету у співробітників ОВС, які зазнали впливу радіації;

2 місце — патологія органів травлення — 387,5 на 1000 чоловік, що у 2 рази вище, ніж у співробітників, які не брали участі у ліквідації аварії;

3 місце — хвороби нервової системи та органів відчуття — 377,5 на 1000 чоловік.

4 місце — захворювання серцево-судинної системи — 175,0 на 1000 чоловік. Рівень цієї патології за останні п'ять років зріс у 3,5 рази.

5 місце — онкохвороби — 55,8 на 1000 чоловік, що в 2 рази вище, ніж серед інших категорій особового складу. Це, насамперед, хвороби шлункової залози та підшлункової залози (цукровий діабет).